

Октябрь
12
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год

КАРАБАЧНЫЙ

Областной библиотека
гор. Челябинск, ул. Цвиллинга, № 7. 1 км.

№ 85(126)

Год издания 2-й
ЦЕНА 8 коп.
Выходит
по средам
и воскресеньям

Во время и в достаточном количестве пошли Красной Армии теплые вещи

С изысканным патриотическим призывом, в трудающихся Челябинской области, обратились рабочие, служащие и интеллигенция ЧТЗ—начать сбор зимних подарков для Красной Армии. Этот призыв широко подхватили работники предприятий и учреждений, городское и сельское население, отклинувшись на него молодые и старые. Этот призыв восприняли как должное и карацанцы. Так за короткий срок дали много теплых вещей, в числе которых полушубки, валенки, перчатки, варежки, теплые паклы и другое.

Где комиссия повседневно занимается, работой по сбору теплых вещей и по-настоящему организовали это дело, там количество теплых вещей, гонимых на фронт, растет с каждым днем. Десятки, сотни примеров показывают, с какой высокой сознательностью трудающиеся города Караганда относятся к сбору теплых вещей для Красной Армии.

Эти примеры так же говорят о том, что кто понял—это велика нависшая опасность над нашей родиной—не у遁нулся еще сами что либо вместе. К таким членам комиссий можно отнести целиком комиссию при горсовете, в составе: т. Ивахова, Колесниковой, во главе с председателем комиссии. В медвежьем прислоне член комиссии тов. Ялупунов, он же зав. торготделом не нашел еще ничего в своем гардероне.

Работу по сбору теплых вещей должны возглавить прежде всего коммунисты и комсомольцы, увлекая других своим личным примером. Но и тут находятся отдельные коммунисты, которые это большое государственное дело проворачивают в мелкую обывательскую благотворительность. Тов. Бук—заместитель секретаря парторганизации Северного Караганда проявляет т. А. И. Заржинский, Ф. Шукан, М. С. Бычкова и другие. Выполняя высокий долг землянку обязанность советского гражданина т. т. Пасечная, Заржинский, Шукан, Бычкова посыпают бойцам Красной Армии по несколько теплых вещей, среди которых есть валенки, шерстяные носки, овчины, простыни, наволочки, полотенца, брюки, перчатки и другие.

Сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии—это важнейшее государственное дело. Однако, отдельные работники не понимают всей серьезности этого вопроса и в ряде случаев предоставили работу по сбору теплых вещей, просто, самотеку.

Надо понять, что никакое блаженство самотеком не решает. Любое дело надо организовать. Тоже надо делать в количестве.

и по отношению сбора теплых вещей.

Разве может быть успех от такой постановки работы по сбору теплых вещей, когда секретарь завода мебзавода т. Нестерович, своим профсоюзным активистам, проводившим разъяснительную работу среди населения и попытавшимся организовать сбор вещей, дает установку: «вещи собирать не ваше дело, ваше дело разъяснять, а вещи население будет сдавать прямо в комиссию».

Но если учесть, что в геолого-разведке до последнего времени комиссия по сбору теплых вещей не работала, а вести это дело поручено машинистке Кочергиной, «записывай, мол, что, что принесет».

После всего этого не приходится удивляться, что в городскую комиссию 3 октября поступил «отчет»: «—теплых вещей и подарков для Красной Армии на сегодняшний день в комиссии геологоразведки не поступило».

Зам. секретаря парторганизации геологоразведательной конторы Егоров.

Немного пользы и от работы комиссий, члены которых, не у遁нулись еще сами что либо вместе. К таким членам комиссий можно отнести целиком комиссию при горсовете, в составе: т. Ивахова, Колесниковой, во главе с председателем комиссии. В медвежьем прислоне член комиссии тов. Ялупунов, он же зав. торготделом не нашел еще ничего в своем гардероне.

Работу по сбору теплых вещей должны возглавить прежде всего коммунисты и комсомольцы, увлекая других своим личным примером.

Но и тут находятся отдельные коммунисты, которые это большое государственное дело проворачивают в мелкую обывательскую благотворительность. Тов. Бук—заместитель секретаря парторганизации Северного Караганда «подарила» партии. Тов. Селиванов— начальник леспромхоза Северного рудоуправления «пожертвовал» носочки. А тов. Тарасова—заводской столовой очень довольна тем, что ее коллектив на 100 проц. участвует в сдаче теплых вещей, выразившейся в коллективной покупке этого пиджака. Это ли не забота о Красной Армии, проявленная этими коммунистами.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям на предприятиях и в учреждениях надо приковывать свое внимание к этому важнейшему вопросу и без промедления устранить помехи, исправить ошибки и организовать сбор теплых вещей так, чтобы посыпать их Красной Армии во время и в достаточном количестве.

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Баземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери—27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 1500 позовок, несколько цистерн с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лесным дорогам. За время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с испытанным парижаном тов. Ч. устроила засаду на дороге. Когда к месту засады подошла автомашина противника, партизаны взорвали головную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреляв колонну, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на архангельскую магистраль мотоциклов, усиленных бронемашиной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашину.

Танкетка отошла не привяжется. Разгромленный враг оставил 1 пулумет, несколько автомашин, много солдатского обмундирования, продовольствия и различного военного снаряжения. На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, воловьи заживленные у местного населения.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашины, 109 автомашин с пехотой, 48 зенитных истребителей сбили немецкий

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 октября)

бомбардировщик «Хе-111». Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Герхард Пфафф сообщил следующее:

«Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Пленный унтер-офицер, летчик-наблюдатель Ингрид Финк заявил: «Все бомбардировщики третьей группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 боеспособных машин». Пленный радиоинженер Юзеф Крик рассказал, что «большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабеж населения. Немецкие солдаты устраивают позорные обыски, отнимают всю теплую одежду—шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до разных галош. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилием. Несмотря на сибирский террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и скрываются в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отрядах партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.

Действующая Армия.

Разведка донесла, что в районе Н. предполагается наступление финских танков. Но они здесь не пройдут: славные саперы уже заминировали поле.



Сапер В. М. Королько маскирует минное поле.
Фото Н. Бодя. Фотохроника ТАСС.

Речь Де-Голля

Агентство Рейтер сообщает, что председатель национального комитета свободной Франции генерал Де-Голль выступил 8 октября с речью по радио для Франции. Он заявил: силы союзников увеличились в 8 раз и они вооружены в 30 раз лучше, чем два года назад. Каждый здоровый солдат

век находящийся в Париже, Лондоне или Берлине, независимо имеет он возможность высказать свое мнение или нет—видит теперь, что Германия снова не удалась ее попытка достичь господства.

(ТАСС).

Теплые вещи — бойцам



Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в действующую Армию.

На фото: Сотрудница швейной мастерской Э. Е. Сафонова принимает теплое белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

Трудящиеся Карабаша продолжают сдавать в подарок бойцам Красной Армии теплые зимние вещи.

Заведующий буровыми работами тов. Фирсов М. В. (три сына его находятся в армии) внес в подарок бойцам Красной Армии полушубок. Старший мастер геолого-разведочной конторы т. Поников сдал две овчины, 800 грамм шерсти и пару теплого белья. Механик этой же конторы т. Егоров А. Л. сдал 6 штук овчин, полотенце, шерстяные носки и варежки.

От т. Бычковой М. С. в комиссию по сбору теплых вещей поступила одна пара валенок и две пары теплых носков. Т. Поддячев А. В. сдал в подарок одну пару валенок.

Служащие транспортного отдела артели «Авантур» т. т. Угличев, Кекин и Маркин сдали для отправки бойцам полушубок. Домохозяйка тов. Кичина привнесла в комиссию одну овчину и красноармейский шлем.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

(Колхоз «Чипша»)

На призыв партии и правительства об оказании помощи сельхозам и колхозам в уборке богатого сталинского урожая отклинулись миллионы трудящихся Советского Союза. Сотни рабочих, служащих и домохозяйств города Карабаша выехали на колхозные поля Челябинской области. Самоотверженным стахановским трудом помогают карабашцы колхозам собрать урожай.

В колхозе «Чипша», Аргаяшского района например, сейчас работает 22 человека, в большинстве домохозяйки и жены рабочих Карабаша. Работают на копке картофеля, на вязке снопов, на житне серпами, на косьбе листовками и т. д. Карабашцы показывают образцы трудового энтузиазма. Галалайнкина Елена, Еремин-

ПРЕДОКТЯБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Трудовой подъем

В дни отечественной войны коллектив железнодорожников дает образцы трудового герояизма. Стремясь обеспечить бесперебойную работу железнодорожного транспорта, коллектив дороги годовую программу планового ремонта пути выполнил к 1-му октября. В период ремонтного сезона путейцы также полностью выполнили работы по замене пришедших ветхостью труб жел. дор. мостов.

Лучшие люди службы пути с своей работой ежедневно показывают примеры патриотизма на трудовом фронте. Например, кузнец т. Мыслиев до нормы норму выполнения на 130 проц., а сейчас дает до 200 проц. и с каждым днем увеличивает производительность труда. Зав. мастерской т. Гарин совместил свою основную работу с работой шовера автодорезины.

Коллектив службы пути, как и все цеха завода, включился в предоктабрское социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства —

закончить в срок подготовку путевого хозяйства к зиме.

Сейчас служебные помещения уже отремонтированы и утеплены. Для ремонта жилых домов выделена группа плотников, штукатуров и мальцов. В первую очередь ремонтируются квартиры семей рабочих ушедших из фронта. Из 2000 щитов, предназначенных к изготовлению в этом году для снеговой защиты, уже сделано 1200.

Путевые мастера увеличили длину околоводов в три раза, сократив этим их число и добросовестно содержат их в хорошем состоянии. Коллектив путейцев под руководством старшего дорожного мастера досрочно закончил сверхплановую работу по прокладки нового пути.

Трудовой подъем, наблюдаясь в коллективе, дает гарантию, что все взятые в соревновании обязательства будут не только выполнены, но и перевыполнены.

В. КОЛАШНИКОВ, ин-к пути ККЖД.

ДВЕ НОРМЫ, НЕ МЕНЬШЕ!

Рабочие коммунального отдела, встав на стахановскую вахту — «Все для фронта!» выполняют по две с лишним нормы.

Бригада столяров Михаила Попова, Логинова Ивана, Фофанова, Романова и Шайдулина в сентябре выполнили нормы на 233 проц. Конопатчик т. Сумских С. сентябрьские нормы выполнил на 240 проц. и печник т. Касаткин на 186 проц.

Сейчас, когда на нашем заводе развернулось предоктабрское социалистическое соревнование, коллектив коммунального отдела взял новые обязательства.

Тов. Касаткин — печник коммунального отдела, беря на себя обязательства в предоктабрском соревновании и выражая мысль всех работников, сказал: — «Мы, находясь в тылу, и помогая своим товарищам Красной Армии быть врага, в любую минуту готовы сменить топор и мастерок на винтовку и пулемет и промыть врага до полного его уничтожения!». П. ДЯГЕЛЕВ.

В фонд обороны родины



Колхоз «Рулевой» (Николаевский район, Ставропольской области) передал в фонд обороны страны 100 центнеров зерна, 1 центр растительного масла и шерсть на 800 пар перчаток и чулок. Кроме того сами колхозники внесли деньгами 22,100 рублей, 8 центнеров зерна, 10 стер.

На фото: Колхозницы Ефима Тимофеевна Харьковская (слева) и Аграфена Ивановна Дегтярева вяжут теплые носки. Тов. Харьковская внесла в фонд обороны 200 р., тов. Дегтярева 100 р.

• • •

Трудящиеся Карабаша отдают свои сбережения для цели обороны родины, для разгрома врага. Многие из рабочих вносят значительные суммы облигациями гос. займов.

Саперов Мария Александровна внесла в фонд обороны облигацией на сумму 1200 руб.

Пасечная Александра Марковна так же внесла облигацию на сумму 1005 руб., тов. Едренина на 1000 руб. и многие другие рабочие внесли облигации на разные суммы.

КАЗАНЦЕВА
Забота
о красноармейских
семьях

В квартирах на моем участке живут десятки семей рабочих, призванных в ряды бойцов Красной Армии. Не доводясь, когда жены красноармейцев обратятся ко мне, той или иной просьбой, я общаюсь с каждым из них, занимаясь их бытом, — что нужно сделать в квартирах в части подготовки их к зиме.

Оказалось, что 45 семей красноармейцев нуждаются или в обмене квартир, или в занимаемых ими квартирах, следует произвести ремонт.

Не откладывая разрешение этого вопроса, я до 15 сентября добилась от коммунального отдела ремонта 30 квартир и перевода в лучшие квартиры семейств рабочих, призванных в Красную Армию: Борзенкина, Киселева, Хромова, Веденикова, Дубовикова, Кудряшова и еще девяти семей.

П. ТАРАСОВА
Ответственный редактор
А. ПАНОВ

Молодежный участок

Работать за двоих из троих, отличично овладеть какой либо специальностью и уметь выполнять другие — это требование, предъявляемое военным временем не только к каждому рабочему и служащему, но так же и к ученикам школ ФЗО. Эти задачи сегодняшнего дня учили на Северном Карабаше. Рудоуправление (управляющий т. Султанский) и руководители школы ФЗО № 2 в вопросе создания производственных кадров, могущих в любую минуту выполнить, кроме основной работы и другие, а также занять нынешние командные должности на участках пошли на смелый, но правильный, в настоящих условиях, эксперимент.

Сейчас еще рано говорить, насколько эффективна, в т. Асафова — ученик Аверий. Мишишин. Смысле добычи, будет такая

форма производственной учебы, но результат семи дней октября показал, что участок справляется с планом, а некоторые группы, как например: группа мастеров т. Панова и Лежнева семидневное задание октября выполнили на 107 проц.

Ученики школы, работающие на 5 участке, взяли на себя в предоктабрском социалистическом соревновании обязательство — учиться на отлично, выполнить производственного план по участку на 110 проц. Подавляющее большинство учеников честно выполняет взятое обязательство. Особенно выделяются ученики группы мастеров т. Архипова — Звездин и Мартынов и группы операторов (откатка, очистка и т. д.). Такая постановка учебы, когда ученики практически знакомятся со всеми видами работ, даст для них очень многое.*

Сейчас еще рано говорить, насколько эффективна, в т. Асафова — ученик Аверий.

М. ШИШМИНIN.

Мы выполним свой долг

В дни великой отечественной войны токари и слесаря механического цеха медеплавильного завода отлично работают на своих станках. Предоктабрское социалистическое соревнование послужило к еще большему трудовому подъему среди рабочих цеха.

За первые дни октября машина смена мастера т. Киричевского ежедневно перевыполняет задания. Отдельные токарные цеха т. т. Архипов И., Михаилов и Прохоров выполняют задание от 105 до 121 проц.

Хорошо работают и женщины. Особенно отличаются, как систематически перевыполняют заданий, так и качеством своей работы женщины — токаря — Котельникова З., Пирожкова и Куренкова.

Все рабочие Карабаша, работающие в колхозе «Чипша», обязались, что пока не будет собран весь урожай, они не уедут домой. И. ИЛЬИН.